



Tarcali Hírek

TARCAL KÖZSÉG INFORMÁCIÓS LAPJA
2007. március, XIII. évfolyam 6. szám.

A hónap üzenete: *“Kockáztathatunk mindent a hazáért, de a hazát kockáztatnunk nem szabad.”*
(Deák Ferenc)

A március 15-i megemlékezésről

Örömmel tölt el, hogy az ifjúságunk illő módon emlékezett a nemzeti ünnepünkről. Az óvodások szép és változatos kis jelképeket helyeztek el 14-én délelőtt a 48-as Centenárium Emlékoszlopnál. Az iskolában a 7. a.-sok emlékműsorát minden osztály az iskolarádió keresztül hallgatta meg, majd közösen megkoszorúzták a névadójuk, Klapka György mell-szobrát. Ezután a régi temetőben két honvédsírt, a Klapka emlékhelyeket koszorúzták meg, majd a centenáriumi emlékoszlopnál helyezték el a megemlékezés virágait.

Jó volt látni, hogy az ovisok és iskolások átérezve az ünnep méltóságát, az alkalomhoz illő ruhában voltak.

15-én a községi rendezvény szereplői is tartalmas műsorral szepítették a megemlékezést. A Tarcali Ifjak színekörének ünnepi műsora, a Kistérségi ünnepségen is nagy sikert aratott.

Ezúton szeretném megköszönni minden gyereknek, énekesnek és prózai szereplőnek, az őket felkészítőknak, hogy arra emlékeztettek bennünket milyen szép a Nemzeti Ünnepünk és milyen tartalmasan lehet megünnepelni.

Baracskai László
polgármester



Márciusi ünnepnaptár

Március 21.: RASSZIZMUS ELLENI VILÁGNAP

Március 22.: A VÍZ VILÁGNAPJA. Az 1992. évi dublini környezetvédelmi világkonferencia javaslatára.

Március 23.: METEOROLÓGIAI VILÁGNAP. Az 1873-ban alapított Nemzetközi Meteorológiai Szervezet utódként 1950. március 22-én Genfben megalakult a Meteorológiai Világszervezet (WMO). A szervezet 1951-ben kezdte meg működését, majd 1961. március 23-án újjáalakult.

Március 25.: GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOG-ASSZONY NAPJA. A magyar néphagyományban az oltás, a szemzés napja, mert "Szűz Mária is most fogadta méhébe Jézust".

Március 27.: SZÍNHÁZI VILÁGNAP. A Nemzetközi Színházi Intézet bécsi közgyűlése 1962-ben elhatározta, hogy megemlékeznek a Párizsban működő Nemzetek Színházának 1957-es évadnyitójáról. Magyarországon 1978 óta ünnepeljük "Thália papjait".

Áprilisi ünnepnaptár

Április 1.: AZ UGRATÁS, TRÉFALKOZÁS NAPJA. Munkára nem alkalmas, mert a néphit szerint nem lesz eredményes.

Április 7.: EGÉSZSÉGÜGYI VILÁGNAP. 1948. április 7-én megkezdte működését az Egészségügyi Világszervezet (WHO). A világszervezet célja a nemzetközi egészségügyi munka irányítása és összehangolása, továbbá tevékeny részvétel a környezetvédelemben.

HÚSVÉT a keresztény világ legnagyobb ünnepe, Jézus kereszthalálának és feltámadásának emlékére. A keresztény húsvétot, a tavaszi napéjegyenlőséget (március 21.) követő első holdtölte utáni vasárnapra tette. Mivel ez az időpont évről-évre változó, a Húsvét ún. mozgó ünnep. Az ünnepet megelőző 40 nap a nagyböjt, Jézus 40 napos pusztai böjtjének emlékére, a felkészülés, a lelki és testi megtisztulás ideje. Idén a húsvétot április 8-9-én ünnepeljük.

Április 11.: A KÖLTÉSZET NAPJA. 1964 óta József Attila születésnapjára emlékezve ünneplik a költészet napját.

Sport-express

KIKAPOTT A TFC KARCSÁN

Március 25-én: **Karcsa - Tarcal FC 2-1 (1-1)** A TFC gólját Takács szerezte.

Emlékünnepség Tarcalon

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is megemlékeztünk az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc hőseiről.

A községi ünnepségen felléptek a Tarcali Ifjak, akik híven elevenítették fel március 15-e szellemét színvonalas és látványos műsorukkal.

Ezután Baracska László polgármester úrnak az évfordulóhoz kapcsolódó beszédét hallhattuk. Majd ezt követően az általános iskola énekkara - Kovács Józsefné tanárnő vezényletével emelte a műsor színvonalát három dallal. Az ünnepi műsor zárásaképpen a Totem zenekar és az általános iskola néhány fiatalja adott elő két dalt az ünnep tiszteletére.

A műsort koszorúzás követte. A tárogató hazafias zenéje mellett helyezték el koszorúikat a község Önkormányzata, intézmények, civil szervezetek és a polgári párt.

Megemlékezésünk a térségi ünnepséggel folytatódott Bodrogkisfaludon, amely méltó befejezése volt az ünnepnek.

HARMÓNIA TEA-ház

"Adassék nekem annyi lelki erő, hogy mindazt elfogadjam, amin változtatni nem tudok, és bátorság ahhoz, hogy mindazt megváltoztassam, amire képes vagyok, és bölcsesség ahhoz, hogy el ne tévedjek közöttük." (Assisi Szent Ferenc)

A Könyves Kálmán Művelődési Ház és Könyvtár - Tarcal "HARMÓNIA TEA-ház" névvel induló életmód-klubba hívja és várja az érdeklődőket.



Első összejövetelünket 2007. március 27.-én kedden du. 18.00 órától tartjuk a Képviselői Irodában.

Minden változni és lélekben fejlődni vágyót szeretettel várunk!

HELYREIGAZÍTÁS

A közelmúltban hagyta el a nyomdát a Tarcal II., településünk történetét bemutató monográfia. A technikai szerkesztés során, a 202. oldalon lévő kép alá - sajnálatos módon - hibás felirat került. E kellemetlenségért az érintett családoktól ezúton kérünk elnézést.

Dr. Bencsik János szerkesztő

Hirdetés

Eladó! Tarcalon három szobás összkomfortos 100m²-es családi ház. Ugyan itt 8 fiókos fagyasztószekrény is eladó! Érdeklődni: 06/70-37-82-998

TARCALI HÍREK

Kiadja: a község önkormányzata. **Szerkesztőség:** Könyves Kálmán Művelődési Ház és Könyvtár Tarcal, Fő út 57. Tel.: 47/580-008. **Főszerkesztő:** Kovácsné Drozda Aranka **Szerkesztő:** Mező László. **Munkatársak:** Porkoláb Ágnes, Kovács Szilvia, Nagyné Sárkány Mónika, Fehér Tiborné. **Nyomdai munkák:** Budai Nyomdaipari Kft. Miskolc, Meggyesalja u. 38. Tel: 46/416-226.

KÖVETKEZŐ LAPZÁRTA:
2007. ÁPRILIS 11.

Ebben a rovatunkban esetenként helyet adunk közérdeklődésre számot tartó véleményeknek, amelyeket változtatás nélkül olvashatnak.

SZÓLÁSTÉR

Pataky Sándor Ákos

Az apám. Tarcal volt polgármestere. 27 éve az apám, 12 évig volt polgármester.

Az egyik szemem sír, a másik nevet!

Kezdjük talán az utóbbival, örül, mert újra megjelent Tarcalról szóló történelmi könyv. Így aztán én is gyorsan két darabot vettem (addig amíg van), gondoltam a távolban lakó testvéremnek is örömet szerzek. Aki fiatalon elkerült Tarcalról, de még idős kora ellenére is szereti és kötődik szülőfalujához. Majd a meglepetés akkor ért, mikor a könyvet elkezdtem tanulmányozni. Felfedeztem a Bátyám és családjáról készült fényképet. Igen ám, csak hogy már át volt keresztelve, mert nem a saját neve szerepelt a kép alatt. A megnevezett családot gyermek korom óta tiszteltem, becsültem, majdnem testvérként szerettem. De hát, bocsásson meg a világ, nekem ne egy idegen mondja meg, hogy ki a testvérem. Az ő szeme csalhat, de az én szívem nem. Ennyi fáradtsággal az én fényképem alá is lehetett volna írni, hogy minimum Országgyűlési képviselő. Igaz az én nyugdíjam akkor is csak minimum lenne, de az ilyen hamisítványok valakinek sokat érnek. Mert számoljunk csak, hány ember dolgozott a könyv elkészüléséig, és hány ember lett becsapva. Több ilyen (kis tévedés) miatt nevezem hamisítványnak, mert ami igaz, senkit meg sem kérdeztek, hogy engedélyezi-e, a bemutatott kép megjelenését, ilyen szöveggel. Hány ember lelki világát taposták meg. A történelmet ne hamisítsuk, (mert annak már megittuk a levét) se a családfát. Mivel őseimet tiszteletben tartom, sok hivatalos papírt megőriztem, fényképekkel együtt, de most már ezen is érdemes elgondolkodni. Nagyapám huszár volt (Tarcalon több nem volt) leszereléskor kapott hivatalos papír, fényképekkel együtt meg van, de félek hogy ő is csak egy "szabadságos katona" aláírást kapna. Nagyanyám, aki 1884-ben született, féltve őrzött imakönyvét, hogy merjem odaadni. Vagy édesapám, aki engem nem is látott, mert a II. világháborúban meghalt. Így lett HÖSI HALOTT, én pedig születésem előtt, hadi árva. Sok tábori lap és irat az összes örökségem. Hogy merjem oda adni, az is csak kis tévedésből hamisítvány lenne. Most megtanultam, előbb kiolvasom a könyvet és ha érdemes akkor veszem meg. Elnézést kérek, ha valakit megbántottam, ami igaz, az igaz. Kérem a Szerkesztőséget a cikk cenzúra nélküli megjelenését. Köszönöm, hogy leírhattam. Köszönöm, hogy elolvasták, s reménykedek, hogy megértésre talál.

Kóder Ferencné

Szül.: Bodnár Margit.

Én egyre jobban ismerem, Önök, kedves tarcaliak, szintén megismerhették. Ki jobban, ki kevésbé. Van olyan, aki megkedvelte, akad, aki örül, hogy már nem polgármester. Én örülök. Pedig kedvelem. Ezért is volt nehéz látnom, milyen terhet jelentett számára a polgármesterség.

Annak idején, amikor Kincses János bácsi eljött hozzánk, hogy bátorítsa apukámat jelöltként és biztosítsa támogatásáról, akkor hozzánk, a családjához is szólt. Azt mondta, hogy készüljünk fel arra, ha megválasztják apát, az számunkra is jelent majd feladatot, hiszen biztosan kevés ideje lesz majd ránk, de mégis fontos, hogy mellette legyünk.

Igaza lett János bácsinak, az apukámnak kevés ideje maradt a családjára, de sokat tett a településért. Ezt eleinte jobban láttam, aztán én is elkerültem Tarcalról, ahogy apukám is eltávolodott tőlünk. Ez azonban nem függ össze az általa vállalt feladatokkal. Manapság olyan sok családban előfordul (sajnos!) ilyesmi, és még ha vannak is, akik elítélik őt emiatt, mindmáig érvényes az intelem: ne ítélj! Hát, kedves tarcaliak, ne ítéljenek!

Vizsont lássanak! Azért döntöttem úgy, hogy írok, mert erre akarom kérni Önöket. Lássák mindazt, amit tett ezért a településért valaki, aki ugyan nem itt született, de beleszeretett ebbe a vidékbe, és felismerte azokat a lehetőségeket, amiket ma már egyre szélesebb körben igyekeznek kihasználni, és ami vidékünk gyarapodásának, élhetőségének a kulcsa. Ma már egyértelműen látszik, hogy a fejlődés ez irányba tart, de korántsem volt ennyire világos, amikor mozgolódní kezdtek azok az emberek, akik számára már akkor jól látható volt. Közéjük tartozott Pataky Sándor is. Higgyék el, nagyon sok energiája nyugszik abban a munkában, ami ennek az ország-résznek a kibontakozását hivatott elősegíteni. Úgy gondolom, nálam hitelesebben ezt senki nem állíthatja. Mára az apám elfáradt. Elfáradt polgármester lenni, de nem fáradt el embernek maradni, és továbbra is itt él Tarcalon. Ezt ne felejtsek el! Lássák ezenkívül azt is, hogy ma már egyre többen érkeznek ide messziről, messzebből is, mint 1975-ben a szüleim. Ezek a messziről érkezők hoznak magukkal valamit. Mindannyian. Van aki itt marad. Szerelemből? Szükségből? Talán nincs jelentősége. Ami viszont egészen biztos, hogy valamennyiük képes hozzátenni ahhoz, amitől Tokajhegylja mindig is több lesz egy egyszerű borvidéknél. Gondoljanak csak bele egy kicsit! Ugye Önök is ismernek ilyen embereket? Vegyék észre! Segítsék a jó réginek a jó újjal való találkozását! Önökön is múlik. Nem kicsit...

Pataky Gergő

MÁRCIUS 30-ÁN KIÁLLÍTÁS NYÍLIK A PINCEGALÉRIÁBAN

Amint az már ismeretes és megszokott, időről- időre új kiállítást nyitunk a Pincegalériában. Ez alkalommal a húsvéti ünnepkör egyházi és világi szokásait mutatjuk be. Tárlóinkban az egyházi szertartások kellékeit, továbbá a népelethez kapcsolódó tárgyi anyagot (pl. hímes tojások) sorakoztatunk fel.

Hisszük, hogy gazdag tartalmú tárlatunkkal a látogató közönségünknek örömet szerezhetünk.

SZERETETTEL HÍVUNK ÉS VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT A MEGNYITÓRA

2007 MÁRCIUS 30-ÁN (PÉNTEKEN) 16 ÓRAKOR A PINCEGALÉRIÁBA!

Orosz Andrásné

Megújultunk

Változások a "Gyöngyvarázs-kör" életében

Csoportunk 2000. január 12.-én kezdte működését; 25 fővel, 10-14 éves gyermekekkel; heti két alkalommal, három csoportban; két-két órás időtartamban. Mára, praktikus okokból a pénteki napot rendszeresítettük, mint "szakkörösnap"-ot. Az eltelt évek alatt kb. 80 fiatal állt be sorainkba.

Tanítási szünetekben és ünnepekhez kapcsolódóan rendszeresen játszóházakat szervezünk, ahol a kíváncsiak próbára tehetik ügyességüket. Évi 5-10 alkalommal, 20-30 érdeklődőt számlálunk; óvodástól a nagyszülőkhöz. Több kiállításon és vásáron is részt veszünk munkáinkkal.

Még néhány éve is bele fért az általános iskolák gyakorlati óráiba, hogy a lányok és a fiúk felkészülhessenek felnőtt életük feladataira. Ma már úgy tűnik erre kevesebb idő jut, megváltozott a tanórák anyaga. Éppen ezért, a 2005-ös tanévben, új programokkal színesítettük a szakkör palettáját. A hímzési alap technikákra, horgolásra, üvegmatrica festésre, dekupázsra, origamira és a styroporral készült apróságokra, patchwork és egyéb dekorációs jellegű technikára szinte minden gyermek fogékony, az ötlet bevált. Szabunk, varrunk; vágunk, ragasztunk és közben igen jól szórakozunk.

Szakkörünk nem kötelező jellegű, így a gyerekek kiválaszthatják, melyik foglalkozáson szeretnének részt venni. A következő hetek témáját előre megbeszéljük, hogy mindenki készülhessen rá. Átlagosan tíz fős létszámmal dolgozunk, ily módon mind elegendő figyelmet és segítséget kaphatnak. Az elkészült tárgyak legszebb darabjait a Művelődési Ház előterében elhelyezett vitrinben tesszük közzé, a család, barátok, ismerősök egyöntetű elégedettségére. A fiatalok egyre türelmesebbek, kitartóbbak lesznek a nálunk töltött idő alatt, hiszen csak így tudnak igazán jól sikerült munkát produkálni.

NSM



Pályázati tanácsadás

Magyarország számára a 2007-2013. közötti időszakban közel 8 000 milliárd forint Uniós és hazai fejlesztési forrás válik elérhetővé. Az egyes pályázati kiírásoknak megfelelően lehetőség nyílik magánszemélyek, gazdálkodók, vállalkozók, vállalkozások, civilszervezetek számára pályázati támogatások megszerzésére.

A minél sikeresebb részvétel érdekében a Tokaji Többcélú Kistérségi Társulás munkatársai 2007. márciusától kéthetente (minden páratlan héten) hétfőn 10:00-12:00-ig ingyenes pályázati tanácsadást tartanak a Tarcali Művelődési Házban.

Az első alkalom 2007. március 26. 10:00

A fogadóóra keretében segítséget nyújtunk: - Ötletekhez pályázati pénzek keresésében, - Segítségnyújtás pályázatkészítéshez, - Projekttervezés, - Pályázati partnerkeresés, - Tanácsadás

Amennyiben felkeltettük érdeklődését szeretettel várjuk a fogadóóra keretében.

Hadászi György Vidékfejlesztési menedzser

Góg Tibor Önkormányzati és Térségi koordinátor

Tájékoztató a 2007-2008. tanév tankönyvárairól II.

Az iskolafenntartó az ingyenes tankönyvellátáshoz 10000 Ft/fő hozzájárulást, illetve a 2007-2008. tanévre 1000 Ft/fő általános hozzájárulást igényelhet, amelynek 25 %-át tartós tankönyvekre, illetve könyvtári könyvekre kell fordítani. Az ingyenes tankönyvellátás tájékoztatása és felmérése 2006. november 15-ig megtörtént közös és osztályszintű szülői értekezleten. Bármilyen probléma fennállása esetén kérem a kedves szülőket, keressék meg az osztályfőnököket, vagy engem, mint tankönyvfelelőst.

Kinek jár az ingyenes tankönyvcsomag?

- tartósan beteg,
- testi, érzékszervi, értelmi, beszéd fogyatékos, autista, több fogyatékoság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos,
- pszichés fejlődés zavarai miatt a nevelési, tanulási folyamatban tartósan és súlyosan akadályozott (pl. dyslexia, dyscalculia, mutizmus, kóros hyperkinetikus vagy kóros aktivitászavar),
- három- vagy többgyermekes családban él,
- nagykorú és saját jogán családi pótlékra jogosult,
- rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül.

A tankönyvek ára a 2007/2008-as tanévben várhatóan a következőképpen alakul:

5. évfolyam angol - 11.097.- Ft németes - 7.852.-

6. évfolyam angol - 10.382.- Ft németes - 8.137.- Ft

7. évfolyam angol - 13.815.- Ft németes - 14.625.- Ft

8. évfolyam angol - 11.740.- Ft németes - 8.495.- + német könyv

A fentiekben túl valamennyi tanuló az alábbi könyveket kapja ingyenesen a tankönyvbázisból:

5. évfolyam Hon és népismeret, Informatika, Technika, Történelem atlasz, Művészet történet

6. évfolyam Egészségtan könyv, Technika könyv, Földrajz atlasz, Művészet történet Informatika

7. évfolyam Technika, Etika, Műv. történet, Kémia, Fizika, Informatika

8. évfolyam Technika, Műv. történet, Kémia, Fizika, Történelem, Informatika

Ezeket a tankönyveket a tanév végén visszaszedjük. A nem rendeltetészerű használatból adódó rongálásért anyagi felelősséggel tartoznak a tanulók.

Az ingyenes tankönyvre jogosultaknak minden tartós tankönyvet az iskolai könyvtárból adunk, melyet év végén szintén visszaszedünk.

Lovasné Tóth Judit

tankönyvfelelős